EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE COLIMA, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIERE EL ARTICULO 33 FRACCION XXVII DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE COLIMA, EXPIDE EL SIGUENTE ACUERDO, Y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que mediante escrito fechado el 5 de mayo del año en curso, el Ciudadano Licenciado Jorge Humberto Silva Ochoa, presentó ante el C. Diputado Mario Anguiano Moreno, Presidente de la Mesa Directiva de este H. Congreso del Estado, un escrito en el que solicita una prorroga de la licencia que le fue concedida por esta Soberanía mediante Acuerdo número uno, aprobado con fecha 31 de diciembre del año 2003, para separarse de su cargo como integrante de la Quincuagésima Cuarta Legislatura Estatal a partir de esa misma fecha, en virtud de la invitación que recibió del fallecido Gobernador del Estado de Colima, Profr. Gustavo Alberto Vázquez Montes, para integrarse a su gabinete, como Secretario de Desarrollo Social.

SEGUNDO.- Que la ampliación  de la licencia concedida al Licenciado Jorge Humberto Silva Ochoa es motivada por la invitación que el C. Licenciado Jesús Silverio Cavazos Ceballos, Gobernador Constitucional del Estado le hizo para colaborar en su gabinete ahora como Secretario de Planeación y por el tiempo que desempeñe el mismo.

Por lo antes expuesto se expide el siguiente:

A C U E R D O  No. 10

ARTICULO UNICO.- Se prorroga la licencia concedida mediante Acuerdo numero uno expedido por esta Soberanía con fecha 31 de diciembre del año 2003, para separarse de su cargo como Diputado Propietario integrante de esta Quincuagésima Cuarta Legislatura Estatal al C. Licenciado Jorge Humberto Silva Ochoa,  en virtud de que  fue invitado por el C. Gobernador Constitucional del Estado, Licenciado Jesús Silverio Cavazos Ceballos para colaborar en su Gabinete como Titular de la Secretaría de Planeación.
Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo a los catorce días del mes de mayo del año dos mil cinco. 

DIP. JOSE LUIS AGUIRRE CAMPOS



DIP. GABRIEL SALGADO AGUILAR
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