
EL CONGRESO EN SESIÓN DE HOY TUVO A BIEN APROBAR LO SIGUIENTE:

ACUERDO POR EL QUE SE APRUEBA EL NOMBRAMIENTO HECHO POR EL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, A FAVOR DE LOS CC. LICDA. MARÍA DEL ROSÍO VALDOVINOS ANGUIANO, ROBERTO SÁNCHEZ AGUIRRE Y J. JESÚS MAGALLÓN ARCEO, COMO MAGISTRADA SUPLENTE LA PRIMERA Y LOS DOS ÚLTIMOS SUPERNUMERARIOS, DEL H. SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA EN EL ESTADO, Y

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO.- Que mediante oficio numero DGG-039/02 de fecha 23 de enero del año en curso, el C. Licenciado Fernando Moreno Peña, Gobernador del Estado de Colima, solicitó a este Honorable Congreso del Estado la aprobación de los nombramientos que expidió a favor de los CC. Licenciados María del Rosío Valdovinos Anguiano, Ramón Villalvazo Barragán, Roberto Sánchez Aguirre y J. Jesús Magallón Arceo, los dos primeros como Magistrados Suplentes y los dos últimos como Magistrados Supernumerarios del H. Supremo Tribunal de Justicia del Estado.

SEGUNDO.- Que conforme lo establecen los artículos 33 fracción XXVI, 58, fracción X y 70, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Colima, es facultad del Ejecutivo expedir los nombramientos de Magistrados del Supremo Tribunal de Justicia, mismos que serán sometidos a la aprobación del Congreso, el que otorgará o negará esa aprobación dentro del improrrogable término de diez días. 

TERCERO.- Que en base a lo anterior, el Ejecutivo del Estado con fecha 23 de enero de 2002, expidió los nombramientos de los CC. Licenciados María del Rosío Valdovinos Anguiano, Ramón Villalvazo Barragán, Roberto Sánchez Aguirre y J. Jesús Magallón Arceo, los dos primeros como Magistrados Suplentes y los dos últimos como Supernumerarios del Honorable Supremo Tribunal de Justicia del Estado.

CUARTO.- Que conforme al artículo 6º de la Ley Orgánica del Poder Judicial, el Supremo Tribunal de Justicia estará integrado por un número de Magistrados Propietarios, no menor de ocho, conforme lo acordado por el Pleno; dos Suplentes y dos Supernumerarios designados todos en la forma y términos que determina la Constitución del Estado, existiendo en la actualidad 12 Magistrados Propietarios más no así los dos suplentes y supernumerarios que señala el citado numeral. 

QUINTO.- Que reunidos los Diputados que integran la Comisión de Justicia, procedieron al estudio y análisis de los nombramientos realizados por el Ejecutivo del Estado, estableciéndose los parámetros que señala la Constitución Política del Estado de Colima en sus artículos 69 y 72, en los que se establecen los requisitos para ser Magistrado y señala que los nombramientos de los mismos serán hechos preferentemente entre aquellas personas que hayan prestado sus servicios con eficiencia y probidad en la administración de justicia o que la merezcan por su honorabilidad, competencia y antecedentes en otras ramas de la profesión jurídica.

SÉXTO.- Que en el caso particular del C. Lic. Ramón Villalvazo Barragán, quien es un respetable profesionista, con amplia trayectoria en la judicatura, como lo acredita con las constancias que se anexan, de las que se desprende, que ha desempeñado distintos cargos en diferentes etapas de su vida al servicio de la sociedad administrando justicia, como elemento básico para mantener la paz pública y armonizar la convivencia entre quienes integramos el conglomerado colimense; se observó, al análisis de los documentos, especialmente de su acta de nacimiento expedida por el Oficial del Registro Civil del Estado el 21 de diciembre del 2001,que nació el 20 de noviembre de 1936; por lo que en la actualidad cuenta con 65 años cumplidos, y de conformidad a lo establecido en el articulo 69 de la Constitución particular del Estado, para ser Magistrado no debe tener una edad mayor de 65  años ni menos de 35 al día de la elección, y como existe una contradicción entre el dispositivo legal mencionado y lo que al respecto señala la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, no obstante la Supremacía de la Constitución Federal, con el objeto de que los actos de esta Soberanía no sean cuestionados  y no romper con el estado de derecho, esta Comisión considera procedente no aprobar el nombramiento de Magistrado Suplente que en su favor hizo el titular del Ejecutivo Estatal.

SEPTIMO.- Que  del análisis de los otros tres profesionistas se desprende :

I.- Que la C. MARIA DEL ROSIO VALDOVINOS ANGUIANO, es originaria de Tepames, Colima y vecina de esta ciudad Capital, cursó su Primaria en la Escuela República Argentina, la Secundaria, en la Escuela Federal Enrique Corona Morfín, el Bachillerato, en la Universidad de Colima y Licenciatura y Especialidad en Criminalística en la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima. Su cédula profesional número 1650222 la acredita como Licenciado en Derecho. Ha realizado otros estudios como Diplomado en el Juicio de Amparo en materia penal dentro de la problemática penal mexicana; Seminario de Derecho Procesal Civil y Conferencia de Derecho Penal; Simposium Nacional de Derecho; Curso Básico de Computación; Seminario de Propiedad Industrial; Curso de Metodología de la investigación; Curso de reformas Constitucionales que modifican el procedimiento penal; Curso de redacción jurídica y Diplomado en Derecho Mercantil, todos ellos en la Universidad de Colima; participó también, en el XXIII Seminario de Derecho Internacional Privado y Comparado en la Academia Nacional de Derecho Internacional Privado y Comparado en la Universidad de Xalapa, Veracruz; en el Congreso Nacional de Derecho Burocrático  en la Universidad de Colima; realizó el Diplomado de Propiedad Intelectual en la Universidad de Colima y Universidad Autónoma de México; participó en el Curso Introductorio a la Mediación Sistema Nacional de Seguridad Pública; participó en el Ciclo de Conferencias sobre el nuevo marco del Derecho y el Estado en la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima y Teleconferencia “Responsabilidad Penal” del Supremo Tribunal de Justicia del Estado. Ha desempeñado las siguientes actividades laborales:  Primer Secretaria de Acuerdos del Juzgado Segundo de lo Penal del Primer Partido Judicial del Estado, Primer Secretaría de Acuerdos del Juzgado Segundo de lo Mercantil del Primer Partido Judicial del Estado; Primer Secretaria de Acuerdos del Juzgado Primero de lo Mercantil de Primer Partido Judicial del Estado; Juez de lo Civil del Tercer Partido Judicial del Estado; Juez Mixto Civil y Mercantil del Tercer Partido Judicial del Estado; Proyectista Jurídico del Supremo Tribunal de Justicia del Estado; Profesor de asignatura de la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima. Como nombramientos honoríficos, ha sido Secretaría Ejecutiva de la Comisión de Seguimiento y Evaluación del Trabajo Jurisdiccional del Supremo Tribunal de Justicia del Estado; Consejero del Instituto de Investigaciones Jurídicas de la Universidad de Colima; Académico Enumero de la Academia Mexicana de Derecho del Trabajo y de la Prevención Social y Miembro Numerario de la Academia Colimense de Derecho. Entre otras actividades, ha participado como Profesor en el Diplomado de Derecho Procesal Civil, organizado por la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima, fue Ponente en el Primer ciclo de conferencias en Derecho de Familia, organizado por el DIF estatal Colima, ha participado como Profesor en el Primer Curso de Derecho Procesal Mercantil, organizado por la Academia Colimense de Derecho y estudiante de la Maestría en Ciencias Penales, de la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima.

II.- Que el C. ROBERTO SÁNCHEZ AGUIRRE, es originario y vecino de esta ciudad, casado, profesión Licenciado en Derecho, con cédula profesional 760714, realizó sus estudios de Primaria, en la Escuela “Presidente Adolfo López Mateos”, turno matutino de esta ciudad; Secundaria en el Centro de Estudios Científicos y Tecnológicos, turno matutino, de esta ciudad; Bachillerato, en el número 3 de la Universidad de Colima y Profesional, en la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima.  Entre las actividades profesionales que ha desempeñado están las de: Secretario de Acuerdos del Juzgado de Paz de Coquimatlán, Col., Oficial Primero del Juzgado de lo Civil de Tecomán, Col., Segundo Secretario de Acuerdos del Juzgado de lo Civil de Tecomán, Col., Secretario de Acuerdos del Ramo Familiar del Juzgado Mixto de Primera Instancia de Tecomán, Col., Juez Mixto de Primera Instancia del Ramo Civil, Penal y Familiar de Armería, Col., Juez de lo Civil de Tecomán, Col., Juez Primero de lo Civil de Colima; Juez de lo Mercantil de Colima, Juez Primero de lo Mercantil de Colima, Consejero Electoral Propietario ante el Consejo Local del Instituto Federal Electoral; Juez Segundo de lo Mercantil de Colima. Además ha desarrollado las siguientes actividades: socio activo de la agrupación “Barra de Abogados de Colima, A.C., Secretario de Actas y Acuerdos del Consejo Directivo de dicha agrupación, Presidente del Consejo Directivo de la Barra de Abogados de Colima, A.C., Miembro activo de la Federación de Egresados de la Universidad de Colima.  Ha recibido reconocimientos por participar como expositor con el tema “Incidentes y Recursos en el Juicio Mercantil Ejecutivo, expedido por la Barra de Abogados de Colima, A.C., como asistente al Primer Ciclo de Conferencias organizado por la Barra de Abogados de Colima, A.C., por fomentar la unidad y superación de los abogados en la entidad, expedido por la Universidad de Colima y la Federación de Colegios, Barras y Asociaciones de Abogados del Estado de Colima. Fue además asistente en el VII Encuentro Panamericano de Derecho Procesal, en el Diplomado de Derecho Mercantil, en el Diplomado de Derecho Marítimo Aduanero y Portuario y en el Curso de Derecho Procesal Mercantil.

III.- Que el C. J. JESÚS MAGALLON ARCEO, es originario y vecino de esta ciudad, casado, profesión Licenciado en Derecho, con cédula profesional 315285, realizó sus estudios Primaria, en la Escuela Tipo “República Argentina” y Profr. Ricardo Hernández Espinoza, de esta ciudad; Secundaria, en la número 4 de Colima, Bachillerato en el Bachillerato Unico, Turno Vespertino de la Universidad de Colima, Licenciatura en la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima, estudio también Taquimecanografía en la Academia Comercial Gallegos de Colima. Entre las actividades laborales que ha desempeñado se encuentran la de Taquimecanógrafo adscrito al Juzgado de lo Penal de Colima; Oficial Primero adscrito al mismo Juzgado; Secretario de Acuerdos del citado Juzgado; Juez de lo Penal en esta ciudad; Actuario en el Juzgado de Distrito de esta ciudad; Catedrático en la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima; Magistrado del H. Tribunal de lo Contencioso Electoral del Estado; Procurador General de Justicia en el Estado; Proyectista Jurídico del H. Supremo Tribunal de Justicia en el Estado. Entre otras actividades, ha sido asistente al Congreso Nacional Penitenciario en Morelia, Michoacán; participante en el Segundo Curso Teórico Práctico de Capacitación de Personal de Centros Penitenciarios impartido por la Secretaría de Gobernación en México, D. F.; Miembro de la Junta de Honor del Colegio de Abogados de Colima, A.C.; Secretario de Actas, Presidente y Vicepresidente de dicha asociación; Presidente del Grupo Cívico Cultural Colimense; coparticipe en la elaboración del Código Penal para el Estado de Colima; coparticipe para la elaboración del Código de Procedimientos Penales para el Estado de Colima. Ha recibido los siguientes diplomas y medallas; Diplomas de alumnos a la cátedra Universitaria; Medalla Lic. Miguel de la Madrid Castro y Diploma al Mejor Litigante, otorgados por la Universidad de Colima y el Colegio de Abogados de Colima, A.C.; Medalla Lic. Ramón Saucedo Morales y Diploma al mejor funcionario judicial, otorgados por la Universidad de Colima y el Colegio de Abogados de Colima, A.C. Entre otros estudios, realizó el Diplomado en Juicio de Amparo Mexicano en la Universidad de Colima. 

OCTAVO.- Que los Licenciados María del Rosío Valdovinos Anguiano, Roberto Sánchez Aguirre y J. Jesús Magallón Arceo, reúnen ampliamente los requisitos exigidos por el artículo 69 de la Constitución Política del Estado para desempeñar el cargo de Magistrada Suplente y Supernumerarios, respectivamente, ya que son mexicanos por nacimiento, gozan de sus derechos civiles y políticos, cuentan con más de 35 y menos de 65 años de edad, han residido en el País por el tiempo requerido legalmente, son de reconocida honorabilidad y competencia en el seno de la sociedad, cuentan con una trayectoria profesional en la rama judicial y tienen además una probada vocación de servicio, honestidad y probidad.

NOVENO.- Que la Comisión Dictaminadora , reconoce el alto valor que tiene la administración de justicia, la cual está a cargo del Poder Judicial del Estado, misma que al ser impartida, se logra en gran medida la paz y la tranquilidad social, por lo que con el nombramiento de estos Magistrados Suplente y Supernumerarios podrá fortalecerse al Poder Judicial de la Entidad encargado de impartir una justicia pronta y expedita.

Por lo antes expuesto se tiene a bien expedir el siguiente:

ACUERDO   No.  11

ARTICULO PRIMERO.- Se aprueban los nombramientos que el titular del Poder Ejecutivo del Estado ha hecho a favor de los CC. Licenciados María del Rosío Valdovinos Anguiano,  Roberto Sánchez Aguirre y J. Jesús Magallón Arceo como Magistrada Suplente la Primera y los dos últimos Supernumerarios, del Honorable Supremo Tribunal de Justicia en el Estado.

ARTICULO SEGUNDO.- No se aprueba el nombramiento del Lic. Ramón Villalvazo Barragán, como Magistrado Suplente del Honorable Supremo Tribunal de Justicia del Estado, expedido por el Ejecutivo del Estado, por existir contradicción entre las disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la particular del Estado, y no obstante la Supremacía de la Constitución Federal, con el objeto de evitar el cuestionamiento de los actos de esta Soberanía y preservar el estado de derecho, se niega la aprobación del nombramientos antes mencionado.

T R A N S I T O R I O:
UNICO.- El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial “El Estado de Colima”.

El Gobernador del Estado dispondrá se publique, circule y observe.

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo el  día  primero del mes de febrero del año dos mil dos.

C. ARMANDO DE LA MORA MORFÍN                               C. RUBÉN VÉLEZ MORELOS

          DIPUTADO SECRETARIO

                           DIPUTADO SECRETARIO
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