EL H. CONGRESO DEL ESTADO, EXPIDE EL SIGUIENTE 

ACUERDO, POR EL QUE SE APRUEBA EL NOMBRAMIENTO DE LA C. LICDA. MA. ELENA DIAZ RIVERA COMO MAGISTRADA SUPERNUMERARIA DEL TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO EN EL ESTADO, Y 

C O N S I D E R A N D O :

PRIMERO.- Que mediante oficio número DGG-010/00, de fecha 7 de enero del dos mil, el C. Licenciado Fernando Moreno Peña, Gobernador del Estado de Colima, solicita a este Honorable Congreso del Estado, la aprobación del nombramiento que expidió a favor de la C. Licda. María Elena Díaz Rivera como Magistrada Supernumeraria del Tribunal de lo Contencioso Administrativo, en los términos del artículo 93 de la Ley de la Materia.

SEGUNDO.- Que conforme a los artículos 58, fracción X, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Colima, es facultad del Ejecutivo expedir los nombramientos de Magistrados del Tribunal de lo Contencioso Administrativo, mismos que serán puestos a consideración del H. Congreso del Estado, quien otorgará o negará su aprobación, esto último prescrito, en la fracción XXIX del artículo 33 de la propia Constitución, como una facultad del Congreso.

TERCERO.- Que conforme al artículo 92 de la Ley de lo Contencioso Administrativo en el Estado, el Tribunal se encuentra integrado por un Magistrado Presidente y por dos Magistrados Supernumerarios, estos últimos, ejercerán las funciones que determine la Ley. 

Que conforme al artículo 93 del citado ordenamiento, la designación será hecha por el Ejecutivo y sometida a la aprobación de las dos terceras partes de los Diputados presentes en el Congreso.

CUARTO.- Que la Comisión dictaminadora revisó la documentación anexa al nombramiento, desprendiéndose: que la C. Licda. María Elena Díaz Rivera es originaria y vecina de la ciudad de Colima,  casada,  de 39 años de edad,  con estudios de Licenciada en Derecho, realizados en la Universidad de Colima en 1978-1983, Maestra en Educación Primaria, realizados en Ciudad Guzmán, Jal, de 1975-1978, Licenciada en Ciencias Sociales, en la Universidad de Colima, de 1978-1984. La cédula profesional que lo acredita como Licenciada en Derecho, es la número 1281113, expedida el 18 de agosto de 1978, por la Dirección General de Profesiones de la Secretaria de Educación Pública. Ha desempeñado las siguientes actividades laborables: Maestra en Educación Primaria; Jefa de la Unidad de Asuntos Jurídicos, de la Secretaría de Salud del Gobierno del Estado;, Abogada Litigante; 1ª Secretaria de Acuerdos; Juzgado Mixto de lo Familiar, Asesor Jurídico de DEPSANG de Colima y actualmente Proyectista Jurídico, del Supremo Tribunal de Justicia en el Estado. 

QUINTO.- Que el Tribunal de los Contencioso Administrativo, cumple con el compromiso social de garantizar a los colimenses que las funciones de la autoridad se ejerza en el marco del derecho, contribuyendo  a la seguridad jurídica de los ciudadanos,  eliminando la arbitrariedad y el abuso del poder.

SEXTO.- Que la C.  Licda. María Elena Ruiz Rivera,  reúne ampliamente los requisitos exigidos por la Ley para desempeñar el cargo de Magistrada Supernumeraria, ya que es mexicana por nacimiento, goza de sus derechos civiles y políticos, cuenta con más de 35 y menos de 65 años de edad, ha residido en el país por el tiempo requerido legalmente, es de reconocida honorabilidad y competencia en el seno de la sociedad y entre los profesionistas que ejercen el derecho, circunstancia que se acredita con la documentación que se acompaña a la solicitud, por lo que, la Comisión dictaminadora consideró procedente la designación de la profesionista como Magistrada Supernumeraria. 

Por lo anteriormente expuesto, se expide el siguiente 
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ARTÍCULO PRIMERO.- Se aprueba el nombramiento que el titular del Poder Ejecutivo del Estado, ha hecho a favor de la C. Licda. María Elena Díaz Rivera, como Magistrada Supernumeraria, del Tribunal de lo Contencioso Administrativo en el Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- La Presidencia de la Diputación Permanente establecerá la fecha para la sesión solemne en que habrá de rendir protesta la Magistrada, ante esta Soberanía.

T R A N S I T O R I O

UNICO.- El presente Acuerdo entrará en vigor el día de su aprobación.

El Gobernador Constitucional del Estado dispondrá se publique y circule.

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo a los quince  días del mes de enero del año dos mil.

C. ANTONIO GARCIA NUÑEZ 


PROFRA. EVANGELINA QUINTANA RAMIREZ

       DIPUTADO SECRETARIO
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