EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE COLIMA, EN SESIÓN DE HOY, TUVO A BIEN EXPEDIR EL SIGUIENTE:

ACUERDO POR EL QUE SE APRUEBAN LOS NOMBRAMIENTOS QUE EL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, HA HECHO A FAVOR DE LOS CC. LICENCIADOS MIGUEL GARCÍA DE LA MORA, MARÍA CONCEPCIÓN CANO VENTURA Y JUAN CARLOS MONTES Y MONTES, EN SUSTITUCIÓN POR JUBILACIÓN DE LOS CC. LICENCIADOS EUGENIO OLMOS MENDOZA, FELIPE CHÁVEZ CARRILLO Y CARLOS ALBERTO MACÍAS BECERRIL, RESPECTIVAMENTE, COMO MAGISTRADOS PROPIETARIOS, DEL HONORABLE SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO,  Y

C ON S I D E R A N D O :
PRIMERO.- Que mediante oficio número SGG-460/09, fechado el día de hoy, el C. Licenciado Jesús Silverio Cavazos Ceballos, Gobernador del Estado de Colima, con el refrendo de la C. Lic. Yolanda Verduzco Guzmán, Secretaria General de Gobierno, remite a esta Soberanía los nombramientos que en su calidad de Titular del Poder Ejecutivo del Estado hace a favor de los Licenciados en Derecho Miguel García de la Mora, María Concepción Cano Ventura y Juan Carlos Montes y Montes, para ocupar los cargos de Magistrados Propietarios de ese Máximo Órgano de Justicia del Estado, conforme a las facultades que le confieren los artículos 58, fracción X, y 70 de la Constitución Política Local.

SEGUNDO.- Que conforme a los artículos 58, fracción X, y 70, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Colima, es facultad del Ejecutivo expedir los nombramientos de Magistrados del Supremo Tribunal de Justicia, mismos que serán puestos a consideración del H. Congreso del Estado, quien por acuerdo del Pleno otorgará o negará su aprobación, en ejercicio de la facultad que le confiere la fracción XXVI del artículo 33 de la propia Constitución.

TERCERO.- Que la Comisión dictaminadora revisó la documentación anexa a los nombramientos, expedidos por el Titular del Ejecutivo del Estado, desprendiéndose:

a).- Que el Lic. Miguel García de la Mora es originario de Manzanillo y vecino de esta ciudad capital, casado, de 38 años de edad, con estudios de Licenciatura en Derecho por la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima, donde se tituló con examen CENEVAL obteniendo una calificación de 9.2. Se ha desempeñado como Ejecutor en el Departamento Jurídico del Instituto Mexicano del Seguro Social, Sub-Delegación Manzanillo de 1991 a 1992, como Localizador en el Departamento Jurídico del Instituto Mexicano del Seguro Social, Sub-Delegación Manzanillo de 1992 a 1993, como Abogado de la Empresa Autos y Camiones de Manzanillo S.A. de C.V. (FORD) de 1995-1996, como Abogado Postulante en Despacho Jurídico Particular de 1994-2000, como Asesor Jurídico del Honorable Congreso del Estado de 2000-2004  Como Sub-Director Jurídico del Honorable Congreso del Estado de 2004-2005 y como Director Jurídico del Honorable Congreso del Estado de 2005 a la fecha.

b).- Que la C. María Concepción Cano Ventura es originaria de Colima, Colima, y vecina de esta ciudad Capital, mayor de 35 años, con estudios de Licenciatura en Derecho por la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima. Se desempeñó Como litigante donde se tramitaron diversos asuntos en materia civil, penal, mercantil, laboral y administrativa, como Asesora jurídica en el DIF Estatal y en el Centro de Readaptación Social de Colima, como docente en diversas escuelas primarias en Tecomán y Armería; cuenta con una extensa carrera en el Poder Judicial del Estado desde el 15 de agosto de 1988, donde ha ocupado los cargos de Segunda Secretaria de Acuerdos del Juzgado Primero de lo Penal en Manzanillo, Colima; Primera Secretaria de Acuerdos del Juzgado Segundo Penal de Manzanillo, Colima; Primera Secretaria de Acuerdos del Juzgado de lo Mercantil de esta Capital; Primera Secretaria de Acuerdos del juzgado Segundo de lo Mercantil; Juez de lo Familiar de Tecomán, Colima; Juez Mixto de la Ciudad de Armería, Colima; Juez Segundo de lo Mercantil, Civil y Familiar en la Ciudad de Tecomán, y Juez primero de lo mercantil en la ciudad de colima,  a la fecha.

c).- Que el C. Juan Carlos Montes y Montes es originario de Manzanillo y vecino de esta ciudad Capital, casado, de 37 años, con estudios de Licenciatura en Derecho por la Facultad de Derecho de la Universidad de Colima. Se ha desempeñado como Abogado litigante en el Despacho Jurídico a cargo del Licenciado Wenceslao Cisneros Amaya, en Manzanillo, Colima de 1995 a 1996 y de este año a la fecha cuenta  con una sólida carrera en el Poder Judicial del Estado, en donde ha ocupado los cargos de Primer Secretario de Acuerdos del Juzgado Mixto Civil, Mercantil y Familiar de Villa de Álvarez;  Proyectista Jurídico adscrito a la Segunda Sala Mixta del H. Supremo Tribunal de Justicia del Estado de Colima; Juez de lo Familiar en la Ciudad de Villa de Álvarez, Colima; y Juez de lo Familiar en la Ciudad de Colima, a la fecha.

CUARTO.- Que la Comisión dictaminadora, reconoce el alto valor que tiene la administración de justicia, la cual está a cargo del Poder Judicial del Estado, misma que al ser impartida, logra mantener en gran medida la paz y la tranquilidad social.

QUINTO.- Que los CC. Licenciados Miguel García de la Mora, Ma. Concepción Cano Ventura y Juan Carlos Montes y Montes, reúnen ampliamente los requisitos exigidos por el artículo 69 de la Constitución Política del Estado para desempeñar el cargo de Magistrados, ya que son mexicanos por nacimiento, gozan de sus derechos civiles y políticos, cuentan con más de 35 años de edad, han residido en el País por el tiempo requerido legalmente, son de reconocida honorabilidad y competencia en el seno de la sociedad y entre los profesionistas que ejercen el derecho, circunstancia que se acredita con la documentación que se acompaña a la solicitud, por lo que, la Comisión dictaminadora considera procedente la designación de los profesionistas citados, como Magistrados propietarios del H. Supremo Tribunal de Justicia del Estado. 

SEXTO.- Que Esta soberanía coincide con la propuesta del Titular del Poder Ejecutivo del Estado, en el sentido de que la renovación de la magistratura debe ser de manera gradual, razón por la cual al aprobar los nombramientos expedidos  por el Gobernador del Estado, determina que los profesionistas nombrados asuman la magistratura en los plazos siguientes:

El C. Licenciado Miguel García de la Mora, en sustitución del Magistrado Eugenio Olmos Mendoza,  el día 11 del mes de enero del año 2010.

La C. Licenciada Ma. Concepción Cano Ventura, en sustitución del Magistrado Felipe Chávez Carrillo,  el día 10 del mes de enero del año 2011.

El C. Licenciado Juan Carlos Montes y Montes, en sustitución del Magistrado Carlos Alberto Macías Becerril,  el día 4 del  mes de julio del año 2011.

Los profesionistas mencionados asumirán sus funciones previa protesta de Ley que rindan ante esta Soberanía en la Sesión Solemne que para tal efecto se convoque. 

Por lo anteriormente expuesto se expide el siguiente: 

A C U E R D O No. 25
ARTICULO PRIMERO.- Se aprueban los nombramientos que el titular del Poder Ejecutivo del Estado, ha hecho a favor de los CC. Licenciados Miguel García de la Mora, María Concepción Cano Ventura y Juan Carlos Montes y Montes, en sustitución por jubilación de los Lic. Eugenio Olmos Mendoza, y Felipe Chávez Carrillo, Carlos Alberto Macías Becerril, respectivamente, como Magistrados propietarios, del Honorable Supremo Tribunal de Justicia del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Los Magistrados nombrados deberán rendir la protesta de Ley en sesión solemne, que se celebre el día y hora que acuerden los integrantes de la Comisión de Gobierno Interno y Acuerdos Parlamentarios del H. Congreso del Estado, previo a iniciar sus funciones los días señalados en el Considerando Sexto del presente Acuerdo.    

T R A N S I T O R I O
UNICO.- El presente Acuerdo entrará en vigor el día de su aprobación y deberá publicarse en el Periódico Oficial “El Estado de Colima”.

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, a los treinta días del mes de septiembre del año dos mil nueve.

 C. MIRIAM YADIRA LARA ARTEAGA

HUMBERTO CABRERA DUEÑAS
           DIPUTADA SECRETARIA                     
       DIPUTADO SECRETARIO
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