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                2012-2015

    H. CONGRESO DEL ESTADO
              DE COLIMA

       LVII  LEGISLATURA

EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE COLIMA, EN SESION DE HOY TUVO A BIEN APROBAR EL SIGUIENTE:

ES DE APROBARSE Y SE APRUEBA OTORGAR RECONOCIMIENTO EN SESIÓN SOLEMNE POR SU DESTACADA LABOR EN BENEFICIO DEL MUNICIPIO DE VILLA DE ÁLVAREZ, A LOS CIUDADANOS JERÓNIMO POLANCO MONTERO, JUAN DELGADO BARREDA Y RAMONA CARBAJAL CÁRDENAS.
CONSIDERANDO

Que una vez aprobada la celebración de una Sesión Solmene en el Municipio de Villa de Álvarez, con el objeto de conmemorar la elevación de su cabecera municipal a la categoría de Ciudad, el Ayuntamiento del mencionado Municipio envió a esta Comisión de Gobierno Interno y Acuerdos Parlamentarios tres propuestas de personas destacas para que en el desarrollo de la Sesión Solemne aprobada en el Acuerdo 29 de fecha 19 de junio de 2014, sean reconocidas públicamente por su gran aporte al desarrollo de dicho Municipio.

Por lo anterior, la Comisión de Gobierno Interno y Acuerdos Parlamentarios del H. Congreso del Estado, de conformidad a lo establecido en los artículos 47 y 53 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Colima, así como en el artículo 4º del Reglamento de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado, propone a la consideración de la Asamblea otorgar reconocimientos a los villalvarences, como a continuación se indica: 
PROFESOR JERÓNIMO POLANCO MONTERO. Actualmente con 63 años de edad, quien nació un 20 de febrero de 1951, en la comunidad de El Remate, del Municipio de Comala, Colima; hijo de Jerónimo Polanco Hernández y de Nicolasa Montero Ocaranza. Casado con la Señora Ángela Mericia Michel Castañeda, desde el 20 de diciembre de 1975, con quien procreó cuatro hijos, Ethel Zarahí, Zaira Merica, Ariana Goretti y Diego Hiram, todos de apellidos Polanco Michel. 

En cuanto a su preparación académica resaltamos que es Licenciado en Educación Primaria, generación 1974-1977, de la Unidad 06 de la Universidad Pedagógica Nacional de la Ciudad de Colima; así como carrera inconclusa de Contador Público, en la Facultad de Contabilidad y Administración de la Universidad de Colima.

En relación a su ejercicio profesional, fue docente en los siguientes centros educativos: Escuela Primaria Rural Federal “Francisco I. Madero”, del Divisadero, del Municipio de Villa Purificación, Jalisco; Escuela Primaria Federal Urbana “Niños Héroes” Turno Vespertino, de la Ciudad de Tecomán, Colima; Escuela Primaria Federal Urbana “Carlos Virgen Banda”; Asesor Técnico Pedagógico de la Supervisión Escolar No. 7 de Educación Primaria; Supervisor de la Zona no. 7 de Educación Primaria en el Municipio de Colima. Así como diversos cargos administrativos dentro de la Secretaría de Educación del Gobierno del Estado.

Dentro del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación, especialmente en la Sección 6, se desempeñó como Secretario General; Secretario de Trabajo y Conflictos de Preescolar y Primaria; y Secretario de Organización.
En el año de 1970 ingresó a las filas del Partido Revolucionario Institucional, donde desempeñó diversos cargos, entre los que destacan: Presidente del Comité Municipal del PRI del 22 febrero de 1983 al 10 de octubre de 1988 y de mayo de 2005 a agosto de 2008. Asimismo, se desempeñó como Coordinador Estatal Ejecutivo del Movimiento Territorial en Colima, del cual es fundador, en el periodo del 10 de agosto de 1992 al 30 de octubre de 1997; y Presidente Municipal de Villa de Álvarez, en el periodo de 1989 a 1991.

Destacando que el día 20 de julio de 1990 se le otorgó por la Asociación Nacional de Periodistas y  Escritores A.C. la medalla al mérito “JOSE MARIA MORELOS”, como reconocimiento a una de las mejores administraciones municipales del país.  

Asimismo, desempeñó el cargo de Diputado Local por el IV Distrito, durante el periodo de octubre de 1991 a septiembre de 1994. 

LICENCIADO JUAN DELGADO BARREDA, originario de Villa de Álvarez, Colima, donde nació el 11 de enero de 1944. Quien obtuvo la Licenciatura en Derecho, por la Universidad de Colima el 08 de diciembre de 1968.
Durante su vida profesional desempeñó lo siguientes cargos: 

· 1965-1966: Juez de Paz del Municipio de Villa de Álvarez, Colima.
· 1972-1977: Procurador Agrario en la Delegación Colima de la Secretaría de la Reforma Agraria.

· 1978-1980: Director de la biblioteca del IUBA de la Universidad de Colima.

· 1989- 1991: Sindico del H. Ayuntamiento de Villa de Álvarez.

· 1991-2001: Primer cronista del H. Ayuntamiento Constitucional de Villa de Álvarez. 

· 1991-2002: Defensor de Oficio del Juzgado Penal con sede en Villa de Álvarez, Colima.
· 2007-2009: Nuevamente designado cronista por el H. Ayuntamiento de Villa de Álvarez.

Dentro de organizaciones y asociaciones participó en las siguientes:

· Presidente fundador del Club Deportivo de Villa de Álvarez.

· Presidente fundador del grupo cultural Benito Juárez en Villa de Álvarez.

· Presidente fundador de la Fundación Villa de Álvarez, cambio XXI "Luis Donaldo Colosio A.C", con este carácter se promovió la elección de busto en 1995, pagado por sus integrantes, con motivo del primer año de su asesinato en el jardín que lleva su nombre en Villa de Álvarez.

· En el año 2000, constituyó el patronato del H. Cuerpo de Bomberos Voluntarios de Villa de Álvarez, Colima, del que fue Presidente hasta el año 2004, y el 6 de febrero del 2001, fundó el Cuartel de Bomberos.

· Presidente de la Asociación Colimense de Periodistas y Escritores A.C.P.E.

· Presidente de la Asociación Nacional de Cronistas de Ciudades Mexicanas A.C. (2004-2005).

· Primer Presidente y fundador de la Federación Nacional de Asociaciones de Cronistas Mexicanos A.C., en la Ciudad de Guadalajara, Jal., en diciembre del 2004.

· Fundador en noviembre 19 del año 2005, del Colegio de Abogados y Pasantes en Derecho de Villa Álvarez, “Dr. Sergio García Ramírez” A.C. siendo Presidente hasta 2007.

En cuanto a la actividad periodística, radiofónica y televisiva, ha participado en el Periódico el Imparcial, Panorama, en el Diario de Colima y en la estación XERL, en el programa Ángel Guardián.

Durante su vida profesional fue objeto de los siguientes premios y reconocimientos: 

· En 1986, fue acreedor de la medalla “Lic Miguel de la Madrid Castro”, como mejor litigante de la Universidad de Colima, entregada el 12 de Julio de ese mismo año.

· En julio del 2008, se le entregó la Medalla “Renan Irigoyrn”, en el XXXI Congreso de la Asociación de Cronistas de Ciudades Mexicanas, A.C. celebrado en Tuxtla Gutiérrez, Chiapas, como el mejor cronista del año.

· En octubre del 2008, recibió la presea “Ayocuan Cuetzpalzin” en el segundo Congreso de la Federación Nacional de Asociaciones de Cronistas Mexicanos, en Tecamachalco, Puebla. Por su extraordinaria trayectoria nacional de cronista.

PROFESORA RAMONA CARBAJAL CÁRDENAS, egresada de la Escuela Normal “Anahuac”, Morelia, Michoacán. Asimismo, estudió Leguas y Literatura Española en la Universidad de Colima.

Durante su ejercicio profesional se desempeñó como Profesora en Educación Primaria en: 

· Escuela “Cristóbal Colón”, del Municipio de Tecomán, Colima.

· Escuela “Gregorio Avalos”, en la comunidad de Suchitlán, Comala.
· Escuela “Benito Juárez”, en el Municipio de Comala, Colima.
· Escuela “Enrique Andrade”, del Municipio de Villa de Álvarez, Colima.
· Escuela “José María Morelos”, del Municipio de Villa de Álvarez, Colima.
Además de su ejercicio profesional, también sobresalió en la vida política, destacando los siguientes cargos:
· Presidenta del Comité Directivo Municipal del PRI, Villa de Álvarez (1989).

· Diputada Local por el IV Distrito Electoral (1989-1991).

· Diputada Federal Primer Distrito Electoral, de la LVI Legislatura (1994-1997).

· Regidora del H. Ayuntamiento de Villa de Álvarez (1998-2000).

Respecto a las distinciones recibidas por su loable labor y desempeño en sus diferentes áreas de trabajo, recibió:
· Diploma por 25 años al servicio de la Educación y Servicios Coordinados de Educación Pública en Colima y el H. Ayuntamiento de Villa de Álvarez.

· Diploma de Honor por fructífera labor docente, otorgado por el Gobierno del Estado de Colima, (1994).
· Diploma de Honor por distinguida labor docente durante 30 años de servicio.

· Presea “José S. Benítez”, por 15 años de servicio en la Universidad de Colima (1985).

· Presea General “José Torres Ortiz”, por 20 años de servicio en la Universidad de Colima.

· Presea “Universidad de Colima”, por 25 años de servicio a la Universidad de Colima.

· Reconocimiento del Gobierno del Estado de Colima por su actividad como Consejera del Instituto Colimense de las Mujeres (2001).

· Reconocimiento otorgado por el Congreso del Estado de Colima por representar los intereses de los colimenses como Diputada local y federal, así como contribuir con su ejemplo y vocación de servicio a la apertura de espacios para la participación de las mujeres en la vida política (2004).
· Constancia otorgada por “The Nacional Security Archive de Goerge Washington University” y la Comisión de Acceso a la Información Pública de Nuevo León.

Como se lee, las reseñas antes mencionadas corresponden a personajes destacados tanto en su vida profesional como pública, realizando importantes aportes al desarrollo no sólo del Municipio de Villa de Álvarez, sino del Estado mismo, lo cual consideramos viable sean reconocidos en un espacio de la Sesión Solemne a celebrarse el 28 de junio de 2014, en el Salón Presidentes de la Casa de la Cultura del Municipio de Villa de Álvarez, Colima, con motivo de su aniversario como Ciudad.
Un labor importante y en la cual coinciden los personajes destacados mencionados, es que los CC. Jerónimo Polanco Montero y Juan Delgado Barreda, en su calidad de Presidente Municipal y Síndico Municipal, respectivamente, con el apoyo del Cabildo, solicitaron al Congreso del Estado de Colima, en el año de 1991, la elevación de la cabecera municipal de Villa de Álvarez a la categoría de  Ciudad, en tanto que la C. Ramona Carbajal Cárdenas, en su calidad de Diputada Local por el IV Distrito, impulsó y aprobó dicha petición ante el Pleno de esta Soberanía.  
Por lo anteriormente expuesto se expide el siguiente: 

ACUERDO No. 30
“ARTÍCULO PRIMERO.- Es de aprobarse y se aprueba otorgar reconocimiento en Sesión Solemne por su destacada labor en beneficio del Municipio de Villa de Álvarez, a los ciudadanos JERÓNIMO POLANCO MONTERO, JUAN DELGADO BARREDA y RAMONA CARBAJAL CÁRDENAS.
ARTÍCULO SEGUNDO.- La Sesión Solemne se celebrará a las 19:00 horas del 28 de junio del año en curso, en el Salón Presidentes de la Casa de la Cultura del Municipio de Villa de Álvarez, Colima, con motivo de la elevación de la cabecera municipal a la categoría de Ciudad.

ARTÍCULO TERCERO.- Se instruye al Oficial Mayor del H. Congreso del Estado, para que en coordinación con la Dirección de Procesos Legislativos lleven a cabo las acciones necesarias para la celebración de la Sesión Solemne antes mencionada.

T R A N S I T O R I O:
ÚNICO.- El presente Acuerdo entrará en vigor el día de su aprobación y deberá publicarse en el Periódico Oficial “El Estado de Colima”.

El Gobernador del Estado dispondrá su publicación.

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, a los veinticuatro días del mes de junio del año dos mil catorce.

C. OSCAR A. VALDOVINOS ANGUIANO        C. JOSÉ DONALDO RICARDO ZÚÑIGA
 DIPUTADO SECRETARIO                                DIPUTADO SECRETARIO
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“AÑO 2014, COLIMA CAPITAL AMERICANA DE LA CULTURA”

