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                1997-2000

H. CONGRESO DEL ESTADO 

              DE COLIMA

         LII  LEGISLATURA


El HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE COLIMA, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 33 FRACCION XL Y 39 DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO, EN NOMBRE DEL PUEBLO Y

C O N S I D E R A N D O :

PRIMERO.-  Que mediante oficio número DGG-319/99 de fecha 22 de junio de 1999, se turnó por conducto de la Dirección General de Gobierno, iniciativas suscritas por los CC. Licenciados Fernando Moreno Peña y Héctor Michel Camarena, Gobernador del Estado de Colima y Secretario General de Gobierno, respectivamente, para otorgar pensión por jubilación en favor de los CC. Rubén Valdovinos Heredia y Manuel Padilla Carrillo.

SEGUNDO.- Que de conformidad a la fracción IX, del artículo 69, de la Ley de los Trabajadores al Servicio del Gobierno, Ayuntamientos y Organismos Descentralizados del Estado de Colima, son obligaciones de las entidades públicas en las relaciones laborales con sus trabajadores, el otorgarles jubilaciones a los trabajadores varones que cumplan 30 años de servicio y 28 a las mujeres, con el cien por ciento de sus percepciones y pensiones por invalidez, vejez o muerte, de conformidad con lo que disponga el reglamento correspondiente.

TERCERO.- Que en base a lo anterior, el C.P. Rogelio Ponce Ramos, Director de Gestión y Desarrollo de Personal, solicitó al Ejecutivo del Estado mediante oficios números DGDP/645 y  735/99, de fechas 03 y 24 de mayo del presente año, la iniciación del trámite para autorizar pensión por jubilación en favor de los trabajadores de referencia.

CUARTO.- Que los CC. Rubén Valdovinos Heredia y Manuel Padilla Carrillo, actualmente se encuentran adscritos, el primero, a la Receptoría de Rentas de la Dirección de Transporte del Gobierno del Estado, con la categoría de Agente “A” plaza sindicalizada, la cual pasa a la categoría superior inmediata de Agente, de conformidad al convenio autorizado por el Ejecutivo estatal, de acuerdo a informes proporcionados por el Director de Gestión y Desarrollo de Personal del Gobierno del Estado; y el segundo, a la Dirección de Seguridad Pública dependiente de la Secretaría General de Gobierno del Estado con la categoría de Policía Primero.

QUINTO.- Que el C. Rubén Valdovinos Heredia nació el día 03 de agosto de 1933, según consta en la copia certificada del acta de nacimiento No. 127 expedida por el Oficial del Registro Civil del Municipio de Cuauhtémoc, Col., con fecha 3 de marzo de 1999; mientras que el C. Manuel Padilla Carrillo, nació el 30 de abril de 1945, según consta en la copia certificada del acta de nacimiento expedida por el Encargado del Registro Civil del Municipio de Tonaya, Jalisco, con fecha 26 de agosto de 1968.

SEXTO.-   Que los CC. Rubén Valdovinos Heredia y Manuel Padilla Carrillo, cuentan a la fecha con una antigüedad de 30 años de servicio activo de acuerdo con las constancias expedidas con fechas 15 de marzo y 25 de mayo del año en curso, respectivamente,  por el Director de Gestión y Desarrollo de Personal.

SEPTIMO.-  Que de conformidad con lo anterior, es procedente otorgar a los CC. Rubén Valdovinos Heredia y Manuel Padilla Carrillo, pensión por jubilación al 100% de su sueldo, correspondiente, el primero,  a la categoría de Agente adscrito a la Receptoría de Rentas de la Dirección de Transporte del Gobierno del Estado; y el segundo, a la categoría de Policía Primero, adscrito a la Dirección de Seguridad Pública dependiente de la Secretaría General de Gobierno del Estado; y de acuerdo con el cálculo elaborado por la Dirección de Gestión y Desarrollo de Personal, les corresponde a Rubén Valdovinos Heredia, una percepción mensual de $ 4,177.14 y anual de $ 50,125.68; y a Manuel Padilla Carrillo una percepción mensual de $ 4,107.06 y anual de $ 49,284.72.

Por lo anteriormente expuesto y fundado se expide el siguiente:
D E C R E T O  No. 181
ARTICULO UNICO.- Se concede pensión por jubilación a los CC. Rubén Valdovinos Heredia y Manuel Padilla Carrillo, al 100% del sueldo correspondiente, el primero, a la categoría de Agente, adscrito a la Receptoría de Rentas de la Dirección de Transporte del Gobierno del Estado; y el segundo, a la categoría de  Policía Primero adscrito a la Dirección de Seguridad Pública dependiente de la Secretaría General de Gobierno del Estado, pensiones que se pagarán en los términos del Considerando Séptimo del presente Dictamen; autorizándose al Ejecutivo del Estado, para que afecte la partida número 402 del Presupuesto de Egresos.





     T R A N S I T O R I O :

UNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial "El Estado de Colima".

El Gobernador del Estado dispondrá se publique, circule y observe.

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo a los cinco días del mes de octubre de mil novecientos noventa y nueve. 
C. ELOÍSA CHAVARRÍAS BARAJAS

DIPUTADA PRESIDENTA

ING.  E. GERMAN VIRGEN VERDUZCO       PROFRA. EVANGELINA QUINTANA RAMÍREZ
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