EL HONORABLE CONGRESO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE COLIMA, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 33 FRACCIÓN  XXI Y 39, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, EN NOMBRE DEL PUEBLO, Y 

C O N S I D E R A N D O :

PRIMERO.- Que como lo señala el artículo 152 del Código Electoral del Estado de Colima, es facultad del H. Congreso del Estado elegir a los ciudadanos que integren el Consejo General del Instituto Electoral del Estado, de las listas que al respecto presenten cada uno de los grupos parlamentarios para tal finalidad.

SEGUNDO.- Que en Sesión Pública Ordinaria celebrada por el Pleno del H. Congreso del Estado, el día 30 de octubre del año 2010, en el punto correspondiente, se aprobó el dictamen que contiene el procedimiento de elección de Consejeros Electorales Propietarios y Suplentes, a conformar el Consejo General del Instituto Electoral del Estado; así como la lista de candidatos que en uso del derecho que les concede el artículo mencionado en el considerando anterior, los grupos parlamentarios del Partido Revolucionario Institucional, Partido Acción Nacional y Partido Nueva Alianza, presentaron a la consideración del Pleno las listas de hasta nueve candidatos para que de entre ellos, en forma sucesiva y por mayoría calificada de votos, se eligieran a los siete Consejeros Electorales Propietarios y tres Suplentes, que integrarán el Consejo General del Instituto Electoral del Estado, que durarán en su encargo siete años.
TERCERO.- Que una vez sometidas a la consideración del Pleno las propuestas hechas por los grupos parlamentarios mencionados,  se eligieron en los términos señalados por la Constitución Local y el Código Electoral del Estado, los siete Consejeros Electorales Propietarios y tres Suplentes, declarándolo así el Presidente de la Mesa Directiva, quien ordenó la expedición del Decreto respectivo y convocó para el día 03 de abril del año 2011 a Sesión Solemne  para la toma de protesta de los Consejeros electos.
Por lo anteriormente expuesto se expide el siguiente: 

DECRETO No. 215 

PRIMERO.- Se aprueba la elección de los CC. Licenciados Guillermo de Jesús Navarrete Zamora; Ana Carmen González Pimentel; Salvador Ochoa Romero; Marcos Virgen Jiménez; Edgar Horacio Badillo Medina; Juan Manuel Rodríguez Peña y Antonio Martín Ibarra Espinoza, como Consejeros Electorales Propietarios del Consejo General del Instituto Electoral del Estado.

SEGUNDO.- Se aprueba la elección de los CC. Licenciados: José Luis Ramírez Domínguez, Margarita Ochoa Vargas y Oscar Jiménez Lizárraga, como Consejeros Electorales Suplentes. El orden de las suplencias será rotativo, correspondiendo al Presidente del Consejo General llamar al Suplente respectivo cuando falte uno de los titulares.
TERCERO.- Con fundamento en lo previsto por el artículo 86 BIS fracción IV, inciso a), de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Colima, los Consejeros Electorales Propietarios y Suplentes, durarán en el cargo siete años, contados a partir de la fecha en que tomen protesta. 
CUARTO.- Se señalan las 10:00 horas, del día 03 del mes de abril del año dos mil once para que tenga verificativo la Sesión Solemne en la cual los Consejeros Electorales a que se refiere este Decreto, rindan la protesta de Ley ante el H. Congreso del Estado.

T R A N S I T O R I O S

UNICO.-  El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico  Oficial el Estado de Colima.

El Gobernador del Estado dispondrá se publique, circule y observe.

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, a los treinta días del mes de octubre del año dos mil diez.

C. VICTOR JACOBO VÁZQUEZ CERDA  

   DIPUTADO PRESIDENTE

C. ENRIQUE ROJAS OROZCO 

C. LEONEL GONZÁLEZ VALENCIA 
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