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                         LVIII  LEGISLATURA

C. PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA DEL 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COLIMA
PRESENTE.-
El Diputado OCTAVIO TINTOS TRUJILLO, así como los demás Diputados del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, Diputados del Partido Nueva Alianza, Verde Ecologista de México y Partido del Trabajo integrantes de esta Quincuagésima Octava Legislatura del Periodo Constitucional 20015-2018 del H. Congreso del Estado de Colima, con fundamento en los artículos 22, fracción I; 83, fracción III; 84 fracción III y 87 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Colima, y 126 de su Reglamento; sometemos a la consideración de esta Honorable Asamblea, una Iniciativa de Punto de Acuerdo por medio del cual de manera atenta y respetuosa se cita a una reunión de trabajo a los Directores de Seguridad Pública de los diez Ayuntamiento del Estado; iniciativa que se presenta al tenor de la siguiente:
E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S
La inseguridad en nuestro Estado, es uno de los temas que más reclaman lo colimenses, pues día a día se ve cómo los índices delictivos continúan en escalas elevadas en el Estado.
En ese sentido, la administración municipal es el nivel de gobierno más cercano a la ciudadanía y por ende a los problemas que aquejan a la ciudadanía, por lo que en la lucha contra la delincuencia le corresponde un papel fundamental. En consecuencia las estrategias que se tomen en el Municipio son de suma trascendencia e importancia, en virtud de esa cercanía e inmediatez con los actos delictivos. 
En virtud de lo anterior, es de vital importancia y trascendencia conocer cuáles son las estrategias y acciones que han implementado y se encuentran implementando las Direcciones de Seguridad Pública de los diez Ayuntamientos del Estado en el combate a la delincuencia, en especial, en los Municipios con los índices delictivos más altos en la Entidad; para a partir de lo anterior estar en aptitud de conocer cuáles son las estrategias que han fallado y proponer nuevas acciones que contribuyan al combate a la delincuencia.

Sin embargo, es importante señalar que en el combate a la delincuencia el Gobierno Municipal no se encuentra solo y desprotegido, sino que se debe de apoyar tanto en el Gobierno del Estado, como en el Gobierno Federal, con la finalidad de que de manera coordinada, en el ámbito de sus atribuciones, todos los niveles de Gobierno logren disminuir los índices delictivos en Colima y regresar la tranquilidad a las familias colimenses. Puesto que, de la coordinación y apoyo mutuo que se brinden todos los niveles de Gobierno dependerá el mayor o menor éxito que se obtenga en el Estado en la eliminación de los altos índices delictivos que imperan en la actualidad. Por lo anterior, es de gran trascendencia conocer cuáles son las estrategias y acciones que se han implementado, y que se encuentran siendo implementadas por los diez Municipios de la Entidad con la finalidad de lograr una coordinación con los niveles de gobierno estatal y federal para el combate de la delincuencia.

Así las cosas, los iniciadores, preocupados por la inseguridad que vive nuestro Estado, proponemos el presente punto de acuerdo, para que se cite a reunión de trabajo a los diez Directores de Seguridad Pública de los Ayuntamientos del Estado, con la finalidad de que informen las acciones que se han realizado en sus respectivos Ayuntamientos en materia de prevención del delito y combate a la inseguridad, así como las acciones que han implementado con la finalidad de lograr una coordinación con la autoridad estatal y federal; entre otras interrogantes que pudieran surgir en dicha reunión.
Es por todo lo antes expuesto y en virtud de las atribuciones que nos confiere el orden constitucional y legal vigente sometemos a consideración de esta soberanía, la siguiente iniciativa de:
P U N T O  D E  A C U E R D O
PRIMERO.- Este Honorable Congreso del Estado atenta y respetuosamente cita a una reunión de trabajo a los Directores de Seguridad Pública de los diez Ayuntamientos del Estado, con la finalidad de que informen las acciones que se han realizado en sus respectivos Ayuntamientos en materia de prevención del delito y combate a la inseguridad, así como las acciones que han implementado con la finalidad de lograr una coordinación con la autoridad estatal y federal.
La Comisión de Gobierno Interno y Acuerdos Parlamentarios, así como el Presidente de la Mesa Directiva establecerán lugar, fecha y hora en que tendrá verificativo la reunión de trabajo.

SEGUNDO.- Una vez aprobado el presente acuerdo, comuníquese el mismo a las autoridades exhortadas, para los efectos administrativos correspondientes.

Los que suscriben, con fundamento en el artículo 87 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo y 126, fracción II de su Reglamento, solicitamos que la presente iniciativa de punto de acuerdo se someta a su discusión y aprobación, en su caso, en el momento de su presentación.
ATENTAMENTE
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