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EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE COLIMA, EN SESIÓN DE HOY, TUVO A BIEN EXPEDIR EL SIGUIENTE:
ACUERDO  POR EL QUE SE DECLARA RECINTO LEGISLATIVO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LA EXPLANADA DEL MONUMENTO A LOS CAÍDOS EN EL MUNICIPIO DE MINATITLÁN, COLIMA, A EFECTO DE QUE EN DICHO LUGAR, EL DÍA 27 DE OCTUBRE DEL PRESENTE AÑO, EL CONGRESO DEL ESTADO LLEVE A CABO LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA NÚMERO CINCO.

C O N S I D E R A N D O S:
PRIMERO.- Que el artículo 5º de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Colima, señala que “El Poder Legislativo tendrá su residencia en la capital del Estado, sin perjuicio de que pueda sesionar en cualquier lugar del mismo, que para el efecto acuerde la Asamblea.” De igual forma el artículo 4º párrafo primero del Reglamento de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Colima señala: “En el caso de que la Asamblea determine sesionar en un lugar diferente al de su residencia permanente, en el acuerdo respectivo declarará Recinto Legislativo al local en que se efectuará la sesión o sesiones y la razón y fundamento correspondiente”.
SEGUNDO.- Que ante la necesidad de celebrar una sesión ordinaria el día jueves 27 de octubre del año en curso, y en virtud de que los integrantes de la Quincuagésima Octava Legislatura se encontrarán reunidos en el municipio de Minatitlán para la celebración de la Sesión Solemne No. 4, con motivo del 57 aniversario del paso del ciclón “Ariel”, esta Soberanía en uso de sus facultades y atribuciones constitucionales y legales, proponemos declarar Recinto Oficial para esta ocasión, la explanada del Monumento a los caídos en el Municipio de Minatitlán, Colima, a efecto de que en dicho lugar, se lleve a cabo la Sesión Pública Ordinaria número 5, la que tendrá lugar al finalizar la Sesión Solemne número cuatro que se realizará en el citado municipio. 
Por lo anteriormente expuesto, se expide el siguiente: 

ACUERDO NO. 29
ÚNICO.- Con fundamento en los artículos 5º y 47 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Colima, y 4º de su Reglamento se declara Recinto Legislativo del Honorable Congreso del Estado, la explanada del Monumento a los Caídos en el Municipio de Minatitlán, Colima, a efecto de que en dicho lugar, el día 27 de octubre del presente año, el Congreso del Estado lleve a cabo la Sesión Pública Ordinaria número cinco.
T R A N S I T O R I O
UNICO.- El presente acuerdo entrará en vigor a partir de su aprobación, el cual deberá ser publicado en el Periódico Oficial El Estado de Colima.

El Gobernador del Estado, dispondrá su debida publicación.

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo a los veinticinco 25 días del mes de octubre del año 2016.
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