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EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE COLIMA, EN SESIÓN DE HOY, TUVO A BIEN EXPEDIR EL SIGUIENTE:

POR EL QUE SE APRUEBA DECLARAR RECINTO LEGISLATIVO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EL AUDITORIO “CARLOS DE LA MADRID BÉJAR”, DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO, A EFECTO DE QUE EN DICHO LUGAR, A LAS 13:00 HORAS DEL DÍA 19 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO, EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LLEVE A CABO UNA SESIÓN SOLEMNE PARA CONMEMORAR EL CLX ANIVERSARIO DE LA INSTALACIÓN DE LA PRIMERA LEGISLATURA DEL ESTADO DE COLIMA.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El 1º de octubre del año 2015 se instaló la LVIII Legislatura del Estado Libre y Soberano de Colima, integrada por una composición plural inédita, la cual inició su funcionamiento y de manera responsable ha venido desarrollando sus funciones que tienden sustancialmente a perfeccionar el marco jurídico de nuestra entidad, así como a llevar a cabo la relevante función que supone la fiscalización de las cuentas públicas del Gobierno del Estado, los municipios y las entidades autónomas y descentralizadas que por ministerio de ley se encuentran sujetas a este régimen.

Muchas han sido las vivencias relevantes de quienes integramos esta Legislatura, lo que nos ha permitido cumplir con nuestras responsabilidades en una sana recomposición interna. La máxima aspiración de servicio que nos anima ha permitido alcanzar los acuerdos políticos necesarios para atender de manera debida los temas que se sometieron al conocimiento de este Poder Legislativo, circunstancia que ha resultado fundamental para que en nuestro Estado existan condiciones que hacen posible su desarrollo.

Más allá de percepciones ligeras y carentes de sustento, quienes tenemos el alto privilegio de integrar esta Legislatura conocemos el peso de nuestra responsabilidad y lo demandante que resulta el ejercicio de nuestro encargo. Por fortuna, el propósito de servir y atender los más sentidos reclamos de la población han sido superiores a todo interés personal que pudiera existir de nuestra parte, y ello ha derivado en la aprobación de múltiples reformas, acuerdos y otras manifestaciones del trabajo legislativo, algunas de las cuales revisten una singular relevancia y quedarán seguramente consignadas en los anales de la Historia.

Sin lugar a dudas, a cada una de las legislaturas anteriores les correspondió enfrentar sus propios retos y resolverlos acorde a su criterio y circunstancias, de esa manera apoyaron la construcción de un sistema jurídico local que aporta fortaleza a las instituciones, viabilidad al desarrollo del Estado y seguridad jurídica a la población, motivo por el cual todas y cada una de ellas merece nuestro más amplio reconocimiento, sin perjuicio de reconocer que toda labor es perfectible y que también , en la actividad de las legislaturas han existido aciertos y yerros.
El próximo 19 de julio se conmemora el CLX Aniversario de la instalación de la Primera Legislatura del Estado de Colima, a la que correspondió emitir trascendentes determinaciones, pues le correspondió aprobar el proyecto de Constitución Política del Estado de Colima que entró en vigor en el año 1857, también emitió la Ley de Hacienda, así mismo, durante su gestión se instituyó el Registro Civil y se instauró la Procuraduría General de Justicia.

Los diputados que suscribimos la presente iniciativa consideramos propicio, en las condiciones y por los motivos que se exponen, conmemorar la instalación de la Primera Legislatura del Estado, que estuvo conformada por los Diputados propietarios Francisco Vaca, Ramón R. de la Vega, Miguel Escoto, Liberato Maldonado, Pedro Brizuela, Antonio Cárdenas y Juan N. Salazar, quienes tenían como suplentes a Sixto de la Vega, Miguel de la Madrid, Jesús R. González, Ignacio Cruz Centeno, José María Cárdenas, Sebastián Fajardo y Antonio Solórzano.

Lo aquí asentado es motivo por el cual, con apoyo en lo dispuesto por el artículo 5º de la Ley Orgánica del Poder Legislativo y 4º de su Reglamento, se propone a esta Honorable Asamblea la emisión de un Acuerdo en el que se determine la celebración de una Sesión Solemne, a verificarse el día 19 del presente mes de julio, para con dicho acto conmemorar el CLX Aniversario de la instalación de la Primera Legislatura del Estado de Colima.
Por lo anteriormente expuesto, se expide el siguiente:

ACUERDO No. 54

PRIMERO.- Es de aprobarse y se aprueba declarar Recinto Legislativo del Honorable Congreso del Estado, el Auditorio “Carlos de la Madrid Béjar”, del Poder Judicial del Estado, a efecto de que en dicho lugar, a las 13:00 horas del día 19 de julio del presente año, el Honorable Congreso del Estado lleve a cabo una Sesión Solemne para conmemorar el CLX Aniversario de la instalación de la Primera Legislatura del Estado de Colima.
SEGUNDO.- Se instruye al Oficial Mayor de este H. Congreso, realice los trámites correspondientes para el desahogo de dicha sesión solemne, y gire las invitaciones correspondientes a los titulares del Poder Ejecutivo y Judicial en el Estado. 

TRANSITORIO

ÚNICO.- El presente acuerdo entrará en vigor el día de su aprobación, el cual deberá publicarse en el Periódico Oficial “El Estado de Colima”.

El Gobernador del Estado dispondrá su debida publicación.

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, a los trece días del mes de julio del año 2017.

	C. JOSÉ ADRIÁN OROZCO NERI
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“2017, Centenario de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Colima” 

