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EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE COLIMA, EN SESIÓN DE HOY, TUVO A BIEN EXPEDIR EL SIGUIENTE:

POR EL QUE SE APRUEBA REFORMAR EL ARTÍCULO PRIMERO DEL ACUERDO 52, APROBADO EL 03 DE JULIO DE 2017 POR LA QUINCUAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA.
E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

PRIMERO.- Que con fecha 03 de julio de 2017 se expidió el acuerdo número 52, relativo a declarar Recinto Legislativo del Honorable Congreso del Estado, el Salón Gran Diamante, ubicado dentro de las instalaciones del Hotel Tesoro, sito en Sección la Audiencia, L-1, Península de Santiago en Manzanillo, Colima; a efecto de que en dicho lugar, a las 18:00 horas del día 24 de julio del presente año se lleve a cabo una Sesión Solemne y conmemorar los 490 años del Descubrimiento de las Bahías de Manzanillo, especialmente, el Puerto Indígena de Tzalahua.
SEGUNDO.- Visto lo anterior, hace necesario precisar el motivo de la sesión solemne, ya que consiste en la conmemoración el aniversario del Descubrimiento del Puerto Indígena de Tzalahua, el cual, este próximo 24 de julio de 2017 se cumplen 490 años.
TERCERO.- Es por ello que hace necesario reformar el resolutivo primero del acuerdo 52, aprobado el 03 de julio de 2017, con el objeto de precisar que el objeto de la sesión solemne convocada para el 24 de julio de 2017 es para celebrar los “490 años del Descubrimiento del Puerto Indígena de Tzalahua” con motivo de la exploración de las bahías de Manzanillo por Álvaro de Saavedra Cerón.
Por lo anteriormente expuesto, se expide el siguiente:

ACUERDO No. 55
ÚNICO. Se reforma el artículo primero del Acuerdo 52, aprobado el 03 de julio de 2017 por la Quincuagésima Octava Legislatura, para quedar como sigue:
PRIMERO.- Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 5º y 47 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Colima; 4º y 107 de su Reglamento, se aprueba declarar Recinto Legislativo del Honorable Congreso del Estado, el Salón Gran Diamante, ubicado dentro de las instalaciones del Hotel Tesoro, sito en Sección la Audiencia, L-1, Península de Santiago en Manzanillo, Colima; a efecto de que en dicho lugar, a las 18:00 horas del día 24 de julio del presente año, el Honorable Congreso del Estado lleve a cabo una Sesión Solemne para conmemorar los “490 años del Descubrimiento del Puerto Indígena de Tzalahua”.

TRANSITORIO

ÚNICO.- El presente acuerdo entrará en vigor el día de su aprobación, el cual deberá publicarse en el Periódico Oficial “El Estado de Colima”.

El Gobernador del Estado dispondrá su debida publicación.

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, a los trece días del mes de julio del año 2017.

	C. JOSÉ ADRIÁN OROZCO NERI
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	C. CRISPÍN GUERRA CÁRDENAS
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