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EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE COLIMA, EN SESION DE HOY, TUVO A BIEN APROBAR EL SIGUIENTE

ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE DA CUMPLIMIENTO A LA RESOLUCIÓN DICTADA POR EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO, EN EL EXPEDIENTE JDCE-26/2018, y
C O N S I D E R A N D O S:

PRIMERO.- Con fecha 23 de agosto de 2018 el Tribunal Electoral del Estado dictó resolución al expediente JDCE-26/2018, mediante la cual ordena al Honorable Congreso del Estado, restituir a Mirna Edith Velázquez Pineda, en su cargo como Diputada, electa por el principio de representación proporcional, en la Quincuagésima Octava Legislatura del Congreso del Estado de Colima, en un plazo máximo de 5 cinco días hábiles contados a partir de la notificación de la presente sentencia.
Dicha resolución fue notificada a esta Soberanía el 24 de agosto de 2018, por lo que el plazo de los cinco días hábiles fenece el 31 del mismo mes y año.
SEGUNDO.- Así, en cumplimiento a lo anterior, esta Soberanía estando dentro del término legal del cumplimiento de la resolución de mérito, y en ejercicio de sus atribuciones constitucionales y legales, advierte que el cumplimiento de dicha determinación implica que la reincorporación de la C.  Mirna Edith Velázquez Pineda al cargo de diputada trae como consecuencia la remoción del Diputado J. Santos Dolores Villalvazo, quien tomó protesta el pasado 09 de mayo de 2018 ante la vacante que se actualizó cuando la Diputada Mirna Edith Velázquez Pineda ejerció de suplente de la Diputada Martha Leticia Sosa Govea.
Por lo anteriormente expuesto, se expide el siguiente  
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PRIMERO.- En cumplimiento a la sentencia dictada por el Tribunal Electoral del Estado en el expediente JDCE-26/2018, se aprueba restituir a la C. Mirna Edith Velázquez Pineda, en su cargo como Diputada, electa por el principio de representación proporcional, en la Quincuagésima Octava Legislatura del Congreso del Estado de Colima, quien ocupará el cargo y comisiones que actualmente viene desempeñando el Diputado J. Santos Dolores Villalvazo.
SEGUNDO.- Para efectos de cumplimentar lo anterior, se remueve del cargo del Diputado al C. J. Santos Dolores Villalvazo, quien tomó protesta el 09 de mayo de 2018 para ocupar el cargo y comisiones que había dejado vacante la C. Mirna Edith Velázquez Pineda. 

T R A N S I T O R I O S
PRIMERO.- El presente Acuerdo entrará en vigor el día de su aprobación y deberá publicarse en el Periódico Oficial “El Estado de Colima”.

SEGUNDO.- Notifíquese al Tribunal Electoral del Estado de Colima el cumplimiento a la resolución recaída al expediente JDCE-26/2018, en términos de lo señalado en su resolutivo cuarto.

El Gobernador del Estado dispondrá su debida publicación. 

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, a los treinta y un días del mes de agosto del año 2018 dos mil dieciocho.
	C. SANTIAGO CHÁVEZ CHÁVEZ

DIPUTADO SECRETARIO
	C. JOSÉ GUADALUPE BENAVIDES FLORIAN
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