EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE COLIMA, EN SESIÓN DE HOY, TUVO A BIEN EXPEDIR EL SIGUIENTE:

ACUERDO POR EL QUE SE AUTORIZA EL CAMBIO DEL DIPUTADO RAYMUNDO GONZÁLEZ SALDAÑA, DE SECRETARIO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y FISCALIZACIÓN DE LOS RECURSOS PÚBLICOS, A SECRETARIO DE LA COMISIÓN DE PROTECCIÓN DE LA NIÑEZ Y LA JUVENTUD, ASÍ COMO EL DEL DIPUTADO JOSÉ LUIS LÓPEZ GONZÁLEZ, DE SECRETARIO DE LA COMISIÓN DE LA NIÑEZ Y LA JUVENTUD A  SECRETARIO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y FISCALIZACIÓN DE LOS RECURSOS PÚBLICOS

C O N S I D E R A N D O:
PRIMERO.- Que mediante Acuerdo No. 5 de fecha 28 de enero del año dos mil diez y publicado en el Periódico Oficial número 05, Suplemento No. 3 del 30 de enero del 2010, se acordó la integración de las Comisiones Permanentes acreditadas en los términos de la Ley Orgánica del Poder Legislativo y su Reglamento, quedando integrada la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Fiscalización de los Recursos Públicos de conformidad al artículo 58 de la citada Ley por cinco Diputados actuando el Diputado Rigoberto Salazar Velasco como Presidente, y los Legisladores Mely Romero Celis y Raymundo González Saldaña como Secretarios, así como los Legisladores José Guillermo Rangel Lozano y Francisco Alberto Zepeda González, como Vocales de la misma.
SEGUNDO.- Que mediante oficio GPPANPLB-014-11 de fecha 14 de febrero del presente año, suscrito por la Diputada Patricia Lugo Barriga, Coordinadora del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional en este H. Congreso del Estado, solicitó a la Presidenta de la Comisión de Gobierno Interno y Acuerdos Parlamentarios, Diputada Itzel Sarahí Ríos de la Mora, en base a lo establecido en el artículo 56 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, se sometiera a la consideración del Pleno la propuesta de que el Diputado Raymundo González Saldaña sea incorporado en la Secretaria de la Comisión de Protección de la Niñez y la Juventud, en sustitución del Diputado José Luis López González, el cual pasará a la Secretaría de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Fiscalización de los Recursos Públicos, que antes ocupaba el primero de los Legisladores nombrados.
TERCERO.- Que en reunión de la Comisión de Gobierno Interno y Acuerdos Parlamentarios, realizada el día 14 de febrero del año en curso, fue analizada la solicitud de referencia, llegándose a la conclusión de que ello no perjudica las actividades propias de las citadas Comisiones, sino que por el contrario, pueden fortalecerse, tomando en consideración la dedicación y trabajo de ambos Legisladores, aunado a que se consultó la opinión de los Presidentes y demás integrantes de las referidas Comisiones Legislativas, quienes manifestaron su conformidad con el cambio propuesto.  
Por lo antes expuesto se expide el siguiente:
A C U E R D O  11
ARTICULO UNICO.- Se autoriza el cambio del Diputado Raymundo González Saldaña, de Secretario de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Fiscalización de los Recursos Públicos, a Secretario de la Comisión de Protección de la Niñez y la Juventud, así como el del Diputado José Luis López González, de Secretario de la Comisión de la Niñez y la Juventud a  Secretario de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Fiscalización de los Recursos Públicos.
T R A N S I T O R I O

UNICO.- La Comisión que suscribe solicita que de ser aprobado el presente Acuerdo, se le de el trámite legal correspondiente.

El Gobernador del Estado dispondrá su debida publicación.
Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, a los quince días del mes de febrero del año dos mil once.

C. ENRIQUE ROJAS OROZCO 

C. LEONEL GONZÁLEZ VALENCIA 
            DIPUTADO SECRETARIO                          DIPUTADO SECRETARIO
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