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                2012-2015

    H. CONGRESO DEL ESTADO
              DE COLIMA

       LVII  LEGISLATURA

EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE COLIMA, EN SESION DE HOY TUVO A BIEN APROBAR EL SIGUIENTE:

ES DE APROBARSE Y SE APRUEBA OTORGAR RECONOCIMIENTO POST MORTEM A CARLOS TÉLLEZ PIMENTEL, POR LA DESTACADA LABOR QUE REALIZARA EN VIDA, EN BENEFICIO DEL MUNICIPIO DE VILLA DE ÁLVAREZ, RECONOCIMIENTO QUE DEBERÁ SER RECIBIDO POR SU ESPOSA LA C. BERTHA ALATORRE NAVARRO.   

CONSIDERANDO
Que una vez aprobada la celebración de una Sesión Solmene en el Municipio de Villa de Álvarez, con el objeto de conmemorar la elevación de su cabecera municipal a la categoría de Ciudad, es preciso reconocer públicamente a personas que se han destacado dentro de la sociedad villalvarense por su aporte al desarrollo del citado Municipio de Villa de Álvarez.

Por lo anterior, la Comisión de Gobierno Interno y Acuerdos Parlamentarios del H. Congreso del Estado, de conformidad a lo establecido en los artículos 47 y 53 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Colima, así como en el artículo 4º del Reglamento de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado, propone a la consideración de la Asamblea otorgar un merecido reconocimiento póstumo al Profesor Carlos Téllez Pimentel, nacido en el Municipio de Villa de Álvarez, y domiciliado en calle Hidalgo, en el barrio de La Frontera, casado con la Maestra Bertha Alatorre Navarro, con quien procreó tres hijos, Carlos “El Cora”, José Armando “El Nene”, y Kareth, todos de apellidos Téllez Alatorre.  
Su formación educativa la realizó en la Normal de Maestros “Gregorio Torres Quintero”, y trabajó como docente en los municipios de Armería, Comala, y en la escuela primaria “José María Morelos” en el municipio de Villa de Álvarez.

Motivado por la participación de sus hijos en el deporte, concretamente en futbol, organizó torneos al interior de la escuela primaria “José María Morelos”, y después conformó las ligas infantiles en el municipio villalvarense, siendo el fundador de las mismas.

 Por lo anteriormente expuesto se expide el siguiente: 

ACUERDO No. 31
“ARTÍCULO PRIMERO.- Es de aprobarse y se aprueba otorgar reconocimiento post mortem a CARLOS TÉLLEZ PIMENTEL, por la destacada labor que realizara en vida, en beneficio del Municipio de Villa de Álvarez, reconocimiento que deberá ser recibido por su esposa la C. BERTHA ALATORRE NAVARRO.   

ARTÍCULO SEGUNDO.- La Sesión Solemne se celebrará a las 19:00 horas del 28 de junio del año en curso, en el Salón Presidentes de la Casa de la Cultura del Municipio de Villa de Álvarez, Colima, con motivo de la elevación de la cabecera municipal a la categoría de Ciudad.

ARTÍCULO TERCERO.- Se instruye al Oficial Mayor del H. Congreso del Estado, para que en coordinación con la Dirección de Procesos Legislativos lleven a cabo las acciones necesarias para la celebración de la Sesión Solemne antes mencionada.

TRANSITORIO
ÚNICO.- El presente Acuerdo entrará en vigor el día de su aprobación y deberá publicarse en el Periódico Oficial “El Estado de Colima”.
El Gobernador del Estado dispondrá su publicación.
Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, a los veinticuatro días del mes de junio del año dos mil catorce.
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