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EL HONORABLE CONGRESO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE COLIMA, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 30 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE COLIMA Y 6º DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO, EN NOMBRE DEL PUEBLO, Y

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO.- Que con fecha de primero de abril del año 2018, fue declarado formalmente abierto el Segundo Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Tercer Año de Ejercicio Constitucional de esta Quincuagésima Octava Legislatura Estatal, fungiendo en la Mesa Directiva como Presidentes y Vicepresidentes durante los meses de abril, mayo, junio, julio y agosto de 2018, los CC. Diputados Francisco Javier Ceballos Galindo y Luis Ayala Campos; Juana Andrés Rivera y Octavio Tintos Trujillo; Nabor Ochoa López y Octavio Tintos Trujillo; Octavio Tintos Trujillo y J. Santos Dolores Villalvazo; Francisco Javier Ceballos Galindo y Juana Andrés Rivera respectivamente. De la misma forma, fungieron como Secretarios de la Mesa Directiva los Diputados Santiago Chávez Chávez y José Guadalupe Benavides Florián y como Suplentes de éstos, los Diputados Federico Rangel Lozano y Nicolás Contreras Cortes, quienes presidieron los trabajos durante este Segundo Período Ordinario que concluye el día de hoy 31 de agosto del 2018.
SEGUNDO.- Que la actividad desarrollada durante el presente período, se cumplimentó al efectuarse durante el mismo 22 Sesiones Ordinarias incluyendo la presente, 5 Sesiones Solemnes, haciendo un total de 27 sesiones. Aprobándose en este período legislativo 78 Decretos, incluyendo el de clausura del Período Ordinario que hoy termina; se presentaron 34 Puntos de Acuerdo; así como 18 Acuerdos Legislativos. 

Asimismo se recibieron 93 iniciativas, de las cuales 59 fueron dictaminadas, quedando 34 pendientes de dictaminar, más 20 que aun corresponden al Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la presente Legislatura, 70 que aun corresponden al Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la presente Legislatura, 44 que aun corresponden al Primer Año de Ejercicio Constitucional de la presente Legislatura y 4 de rezago de la Quincuagésima Séptima Legislatura, lo cual nos da un total de 172 iniciativas que se encuentran en comisiones para su estudio, análisis y dictamen correspondiente, más las  que se han presentado el día de hoy.

 TERCERO.- Que de los Decretos aprobados por esta Soberanía corresponden desde del 479 hasta el 555. En cuanto a los Acuerdos Legislativos corresponden desde el 76 hasta el 93. Asimismo, se otorgaron 119 pensiones por orfandad, vejez, jubilación, invalidez y viudez, a diversos trabajadores del Gobierno del Estado y del magisterio. 
Por lo antes expuesto se expide el siguiente:

D E C R E T O   N o.  5 5 5
ARTÍCULO ÚNICO.- Se declara formalmente clausurado el Segundo Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Quincuagésima Octava Legislatura del H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Colima.

T R A N S I T O R I O:

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor el día de su expedición y deberá publicarse en el Periódico Oficial “EL ESTADO DE COLIMA”.

El Gobernador del Estado dispondrá su debida publicación.

Dado en el Recinto Oficial del Poder Legislativo a los treinta y un días del mes de agosto del año dos mil dieciocho.

C. FRANCISCO JAVIER CEBALLOS GALINDO
 DIPUTADO PRESIDENTE
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DECRETO 555.   Se declara formalmente clausurado el Segundo Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Quincuagésima Octava Legislatura del H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Colima.
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